

روزنامہ

ایڈیٹر  
روشن دین خورشید

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

قیمت

جلد ۵۲  
۱۸

۱۵ اگست ۱۹۴۲ء ۸ جلدی اشانی ۱۹۴۱ء ۵ اکتوبر ۱۹۴۰ء نمبر ۲۴۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۱۴ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح  
کل دوپہر کے بعد حضور کو شدید بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔  
لات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاصاً توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے  
رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے  
حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائیں

امین اللہم آمین

اخبرنا رحمہ اللہ

۵۔ روہ - مورخہ ۱۴ اکتوبر بروز تہ

بوقت سوا چار بجے شام جامعہ احمدیہ عالی  
میں ایک اجلاس منعقد ہو رہا ہے جس میں  
مندرجہ ذیل مبلغین اپنے تبلیغی حالات  
تائیں گے: (۱) محرم مولوی محمد منور صاحب مبلغ  
ٹانگہ بنگا (۲) محرم سید صاحبہ انصاری مبلغ  
انڈیشیا (۳) برنیو مولانا (۴) محرم مولوی  
عنایت اللہ صاحب خلیل مبلغ یوگنڈا (۵) مشرقی  
افریقہ (۶) محرم حکیم محمد ابراہیم صاحب مبلغ  
مشرق افریقہ  
ذات رئیس للجمعية العلمیة جامعہ احمدیہ یوگنڈا

۶۔ محرم قائد صاحب عمومی مجلس انصار اللہ  
مرکز یہ مطلع فرماتے ہیں کہ

مجلس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے  
اعلان کیا جائے کہ بیادئ جمہوریوں  
کے انتخابت کے پیش نظر مجلس انصار اللہ  
کا مرکزی اجتماع ۲۹-۳۰ اکتوبر دہلی ذمیر  
کی بجائے ۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۴۲ء کو متحد  
جمہوریہ ہفتہ - اتوار منعقد ہوگا۔ تاریخوں کی  
تبدیلی ڈٹ فرمائی جائے۔

۷۔ محترم صاحب المطال الامامیہ مرکز یہ اطلاع  
اطلاع دیتے ہیں کہ:

المطال الامامیہ کے مرکزی اجتماع کا اختتام  
مقرر صاحبزادہ مرزا احمد صاحب علیہ السلام (۱۰ اگست)  
پریسل تیس اسلام کالج مورخہ ۲۳ اکتوبر بعد صبح  
صبح دس بجے فرمائیں گے مجالس اپنے المطال کو اجتماع  
کی اہمیت ہی پرگرام میں شامل کرنے کے لئے بہت  
بھیجیں۔ اجتماع کے موقع پر بدر المطال کے  
مختصر دینے کا پروگرام ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اخلاقی تزکیہ اور اللہ جل شانہ کے فضل کے بغیر حاصل نہیں ہوتا

اس فضل کے جذب کرنے کے لئے تیسرا دعا اور صحبتِ دین سے مدد اٹھانا ضروری ہے

”بعض لوگ اپنی جگہ سمجھ بیٹھتے ہیں کہ انہوں نے ان اخلاقی برائیوں سے خلاصی پائی ہے لیکن جب کبھی کوئی  
موقعہ آجاتا ہے اور حسی آدمی سے مقابلہ ہو جاتا ہے تو اس وقت اس کو بڑا بوش آجاتا ہے اپنے تعلق اور کبر  
کے خیال کو دیا نہیں جاتا۔ پھر وہ گند اس سے ظاہر ہوتے ہیں جن کا وہم و گمان بھی اس پر نہیں ہوتا۔ اس  
وقت پتہ لگتا ہے کہ ابھی اس نے خلاصی نہیں پائی اور ابھی کچھ حاصل نہیں کیا اور وہ تزکیہ نفس جو صلحا کو  
حاصل ہوتا ہے جو اصل کمال کی علامت ہے میسر نہیں آیا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ تزکیہ جس کو اخلاقی تزکیہ  
کہتے ہیں بہت ہی مشکل ہے اور اللہ جل شانہ کے فضل کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس فضل کے جذب کرنے  
کے لئے بھی ذہنی تین پہلوئیں جو ابھی ذکر ہوئے یعنی اول عبادتہ اور تیسرا دعویٰ و دعا، سوم صحبتِ عداقتیں۔ یہ  
فضل انبیاء علیہم السلام پر بدرجہ کمال ہوتا ہے کہ اللہ جل شانہ اذیل ان کا تزکیہ اخلاقی کامل طور پر خود کر دیتا ہے  
ان میں بد اخلاقیوں اور رذائل کی لاش راہ ہی نہیں پاتی۔ ان کی حالت تو یہاں تک پہنچ جاتی ہے کہ سلطنت  
پاک بھی وہ فقیر ہی رہتے ہیں۔ اور کسی قسم کا کبر ان کے نزدیک بھی نہیں آتا اور باوجود بڑا ہونے کے اپنے  
آپ کو بڑا نہیں جانتے۔ درحقیقت یہ گند جو نفس کے جذبات کا گند ہے اور جو بد اخلاقی، عجب، کبر و ریا  
و غیرہ عورتوں میں ظاہر ہوتا ہے اس پر موت نہیں آتی جب تک اللہ جل شانہ کا فضل نہ ہو۔ اور یہ  
مواد رذیہ عمل نہیں سمجھتے۔ جب تک معرفتِ الہی کی آگ ان کو نہ جلائے۔ جس میں یہ معرفت کی آگ پیدا  
ہو جاتی ہے وہ ان اخلاقی کمزوریوں سے پاک ہونے لگتا ہے اور بڑا ہو کر اپنے آپ کو چھوٹا سمجھتا ہے  
اور اپنی ہستی کی کچھ حقیقت نہیں پاتا۔ وہ اس نور اور روشنی کو جو ان کی معرفت سے اُسے ملتی ہے اپنی کمی  
قابلیت اور خوبی اور عمل کا تیسرا سمجھتا اور نہ اُسے اپنے نفس کی طرف منسوب کرتا ہے بلکہ وہ اسے اللہ جل شانہ  
کا فضل اور رحمت تعین کرتا ہے۔“

ذکر پر علیہ السلام (۱۹۰۴ء)



روزنامہ الفضل ربیعہ  
مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۶ء

# وقت و وقت کی شریعت

جب سے پاکستان معرض وجود میں آیا ہے  
تو ہی موجودی صاحب، اسی روز سے ہم جلا  
تے ہیں کہ یہاں نظام اسلامی قائم ہونا چاہیے۔ چنانچہ  
آپ نے پاکستان کی حکومت کی مخالفت میں بیڑی چوڑی  
کارتوں کا ہے اور حکومت کا تختہ الٹنے اور  
آئین حکومت پر اسلام کے نام سے اپنے ساتھیوں  
کو بھانجانے کے لئے ہمیشہ تخریبی عناصر سے  
تھک چڑھتے چلے آئے ہیں۔ آپ نے نہ صرف  
ساتھیوں کی جماعت اس کا بیڑے لئے شہرہ آفاق ہے  
بلکہ وقت و پنجاب ۱۹۵۳ء میں بڑھ چڑھ کر  
دھمکیاں اگر پھر بعد میں آپ نے اصراروں کے  
مخالفت بیانات دے کر خود کو بری الذمہ ٹھہرانے  
کی کوشش کی اور ایک بیان میں تو یہاں تک  
کہہ دیا کہ آپ ایک اجلاس کے فیصلوں سے  
اختلاف رکھتے تھے مگر مصلحت کے پیش نظر  
جلسے سے اپنے آپ کو بری الذمہ قرار نہ دیا  
اور گھبرکتا تھا کہ اس مجلس سے اٹھ آجانیے  
مگر اٹھے نہیں۔

مودودی صاحب کے اس بیان پر  
نوٹے وقت نے لکھا تھا کہ اس قسم کا لیڈر تو  
کسی وقت قوم کا بیڑا خرق کر کے رکھ دے گا  
اس ضمن میں مودودی صاحب کا ایک نیا بیان  
بھی قابل غور ہے۔

”لاہور ۱۱ اکتوبر (آپ میں) امیر غنیمت  
اسلامی مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی نے  
بیچنے کی ہے کہ کوئی شخص بیانات نہیں دیکھتا  
کہ اوروں نے شریعت عورت کا سربراہ مملکت  
ہونا حرام ہے اور اس کے لئے استثناء کی  
تخلیص گنجائش نہیں۔ آپ نے کہا ہے حکومت  
لوگوں کو مذہب کے نام پر گمراہ کر رہی ہے  
آپ نے کہا کہ حکومت کی جانب سے جائز  
و اسلامی پر الزام عائد کیا گیا ہے کہ وہ دنیا  
میں اختراع کرنا چاہتی ہے۔ حکومت کو ایسے  
الزام عائد کرنے سے گریز کرنا چاہیے کیونکہ  
خود انہیں اسلام اس وقت یاد آتا ہے جب  
ان کو اس کی آڑ لینے کی ضرورت پیش آتی  
ہے۔ مولانا مودودی نے کہا جس وقت  
ملک میں عائلی قوانین نافذ کئے گئے علماء  
اور عوام نے رشیدہ احتجاج کیا لیکن انہوں نے  
اسلام کی طرقت ترمیم نہ دی۔ پھر جب قوانین  
کو ذریعہ ترمیم کیا تب بھی انہوں نے اسلام

بہ دہ اصول ہیں جن کو چاہئے اسلامی اور  
خود مودودی صاحب بار بار ملک و قوم کے سامنے  
برقی تعلیق کے ساتھ پیش کرتے رہتے ہیں کہ دیکھو  
ہم نے بنا ہی لئے ما اصول!۔ مندرجہ بالا اصول  
میں نہ صرف یہ ضروری سمجھا گیا ہے کہ رئیس مملکت  
مسلم ”مرد“ ہونا چاہیے بلکہ اس بات کو بھی  
تسلیم کیا گیا ہے کہ رئیس مملکت کا انتخاب قوم کے  
غائبانہ بھی ہو سکتے ہیں۔ لیکن ان اصولوں کے  
مقابلہ رئیس مملکت کا انتخاب بالواسطہ بھی ہو سکتا  
ہے۔

غیر یہ تو جملہ معترضہ تھا اصل بات جو ہم عرض  
کرنا چاہتے ہیں وہ یہ نہیں ہے کہ شریعتی حکم کیا ہے بلکہ  
سوال یہ ہے کہ جب یہ ”اسلامی مملکت کے بنیادی  
اصول“ وضع کئے گئے تھے اور جن پر مودودی  
صاحب کے دستخط دوسرے نمبر پر ہیں اس وقت  
ملک کے حالات آج کے حالات سے کسی طرح مختلف  
نہیں تھے۔ چنانچہ مودودی صاحب نے ”ترجمان القرآن“  
کے اسی مجلد میں ”مشورہ جماعت اسلامی برائے  
انتخابیات پنجاب“ شائع کیا ہے اس میں کہا ہے۔

”ان سب پر مزید یہ کہ اب جن  
لوگوں کے ہاتھ میں ہماری قومی زندگی  
کی باگیں آئی ہیں اور جن کو اس فوجی  
ریاست کی تعمیر و تشکیل کے اختیارات  
ملے ہیں وہ اگرچہ اسلام ہی کا نام لیکر  
برسرِ امرت قرار آئے ہیں اور دعوے  
ہی کرتے ہیں کہ ہم یہاں اسلامی نظام  
زندگی کو از سر نو بنی قائم کریں گے لیکن  
نہ تو وہ اسلام کو جانتے ہیں نہ انکی  
اپنی زندگیوں اس بات کی شہادت دیتی  
ہیں کہ وہ اسلام کے طریقے پر خود  
عامل ہیں اور ان کا اب تک کا طرز عمل  
یہ امید دلاتا ہے کہ ان کے ہاتھوں یہ  
ملک کبھی فریخت کے راستے سے ہٹے گا  
اسلام کے راستے پر چلے گا۔“

۱۶۳  
”ترجمان القرآن“ جنوری فروری ۱۹۵۱ء  
علاقہ انہیں مودودی صاحب کی ایک تقریر

ملاحظہ ہو۔  
”اسلام میں اگر جنگ کے موقع پر چور تلو  
سے مریم بیچا گیا کام دیا جائے تو اسے بھی نہیں  
ہیں کہ امن کی حالت میں سحر و جادو کو دفعوں  
کارخانوں۔ کھولوں اور پالیٹیکوں میں لکھنا  
کیا جائے۔ مگر وہ دائرہ عمل میں آکر تو  
کبھی مردوں کے مقابلہ میں کامیاب نہیں ہو سکتی  
کہ وہ ان کاموں کے لئے بنائی گئی ہیں۔  
ان کاموں کے لئے جن اخلاق اور ذہنی  
اوصاف کی ضرورت ہے وہ دراصل مردوں  
پیدا کئے گئے ہیں۔ عورت تھکنی طور پر  
مردوں کی طرح تھکتا نہیں ان اوصاف کو اپنے  
اندرا بھرانے کی کوشش کرے تو اس کا پورا  
نقصان خود اس کو بھی ہوتا ہے اور معاشرے  
کو بھی۔ اس کا اپنا نقصان یہ ہے کہ وہ نہ  
پوری عورت رہتی ہے نہ پوری مردانہ قوت  
ہے۔ وہ ایسے ”مرد“ بننے میں جس کے لئے  
وہ فطرتاً ہی لکھی ہے نام کام ہوتا ہے  
معاشرہ اور ریاست کا نقصان یہ ہے کہ وہ  
اہل کار کوئی کی بجائے نااہل کاروں سے  
کام لیتا ہے اور عورت کی آدھی ناز اور  
آدھی مردانہ خصوصیات سمیٹ کر  
کو خوب کر کے دیتی ہیں۔“

(روزنامہ ”روز“ ۱۶ ستمبر ۱۹۵۱ء)  
”ہم کچھ عرض کرتے ہیں کہ ہمارے پیشین نظر شریعتی معاشرے میں  
ہم صرف یہاں یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ ایسے لوگ  
جن کے دل نزلتین سے متعلق اس طرح ڈولتے رہتے ہیں  
وہ اگر نظام اسلام کے قیام کی تعلیم قوم کے سامنے لائیں  
تو اس کی قیام کا خدا ہی حافظ ہے اور نوٹے وقت  
نے تو ایسے لیڈر کے متعلق صرف یہی کہا تھا کہ وہ قوم  
کا بیڑا خرق کر کے رکھ دیکر ہمارا خیال ہے کہ اب لیڈر  
ذخیرہ ہائے اسلام کا بھی بیڑا خرق کرے پتلا ہوا ہے اور  
اگر اسلام ابھی ہم کی ناک ہے کہ جس طرف مودودی  
صاحب چاہیں تو اس سے تیز تو میکا و علی کی  
تصنیف ”مذہب“ (بادشاہ) ہے جس میں مخالفت  
کے لئے کسی مخالفت کی ضرورت نہیں سمجھی گئی ہے

## بس چلا چلی کسی سے بات نہ کر

حسن خوبی ہے اس سے بات نہ کر + سرنخ اپنے لہوسے ہاتھ نہ کر  
تھام لے گیسوٹوں کو عارض سے + روز روشن میں دیکھ رات نہ کر  
عشوقہ فنا کے یہ بت دکش + کجہ دل کو سو منات نہ کر  
راہ لغت کے کاٹنے والے + بس چلا چلی کسی سے بات نہ کر

یہ کٹھن ہیں مسافیتیں تنویر  
جی کڑا رکھ و گرنے ساختہ نہ کر  
قوت و سلطان افضل مورخہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء  
پہلی صفحہ پر مندرجہ شائع ہوئی ہے۔ الفضل کی ہے اس میں صحیح فرمایا



# ”میں تیری تسلیغ کو دنیا کے کنساروں تک پہنچاؤں گا“

(الہام حضرت سیدہ موعظہ)

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج، بے حس کی فطرت نیک ہے، وہ آئینکا انجام کار

مکرم مولوی نور الدین صاحب میرا امراے نائب کھیل امتیاز (تصنیف) دیہ

شاعر (M. M. Khan)

میں محترم اقبال خان صاحب سیت کے حال ہی میں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ فی سلسلے کے بعد علی زندگی میں قدم رکھنے پر ان کے دل میں خوف پیدا ہوا کہ مذہب کی بنیادی اقدار کے متعلق تحقیق کی جائے۔ تا ان کی صداقت اور حکمت انہیں خود بھی سمجھ آجائے۔ اس سلسلے میں سب سے پہلا سوال جوان کے دل میں پیدا ہوا، وہ خداتعالیٰ کی سستی اور اس کی صفات سے متعلق تھا۔ جب انہوں نے رزق کے مسائل میں قناعت دیکھا تو خیال لگاوا کہ خداتعالیٰ کی صفت رزاقیت کے تصور سے کیا مراد ہے۔ کوئی امیر ہے اور ہر دولت لاکھوں کروڑوں میں کیسے ہے۔ کوئی غریب ہے اور غربت کا یہ عالم ہے کہ کپڑے بھر کر روٹی بیچ کر نہیں آتی ہے۔ اور ان عزت مندوں کو مخلوق مسکند سسکند زندگی کے دن کاٹ رہی ہے۔ یہ رزاقیت کیا ہوئی؟ اس ذہنی کش مکش سے نجات کے لئے موصوف نے سنی شیعہ اور اہل حدیث علماء کی طرف رجوع کیا، مگر کسی نے التفات نہ کیا بلکہ دھڑکا دیا کہ تم کالج کے لڑکے اس بات کو کیا سمجھو۔ تم نے ہر پرادھی ہے رات رات بھر قلم دیکھتے ہو، تم کو عشق الہی میں خفتی آئے اور قبائلیہ کے مقامات کا کیا پتہ؟ ایک شیعہ مولوی صاحب نے جواب میں فرمایا: کہ یہ تمہارا قصور نہیں تمہاری تعلیم نے تم کو بگاڑا ہے۔ حسین کے صدقہ خدا مجھے انگریزی تعلیم سے بچائے۔“

ایک تیسرے مولوی صاحب سے پوچھا کہ رزاق یا مالدار کا دعویٰ خداداد ہے تو اس کا جہاں تک صحیح ہے۔ تو جواب ملا ”جانتے ہو رزاق کا وزن کیسے؟“ ان کو عربی گرامر تو آتی نہ تھی۔ چنانچہ ان مولوی صاحب نے بھی یہ کہہ ڈالا ”انٹ پرائیج“ عربی گرامر تک تو آتا نہیں اور خدا کو رزاق نہ سمجھ کر کفر کا گنہ مومل لیتے ہو۔“

مولوی صاحب ان کے اس رویے سے بیزار ہو کر عین نیول کی طرت رجوع کی۔ مگر ان کے دل بھی خداتعالیٰ کا تصور نہایت بودا معلوم ہوا۔ آخر انہوں نے حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں رہ کر خدا لکھا کہ ”خدا کے رزاق ہونے کا بیچھے

یقین دلایم اور لٹریچر بھی مجھیں انہیں قمرالانسبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے لکھا ”ہمارا خدا بھجوان لگی اور مزید سب لٹریچر بھی بھجوا لگی۔ نیز لکھا گیا کہ فرماں الہی وصامت دایعہ فی الرحمن الہی علی اللہ رزقہا شاق نکم ما فی الارض جمیعاً ہمارے مشاہدہ کی رو سے حقیقت میں ”کائنات قسم قسم کی مخلوقات کے لئے رزق کے سازاؤں سے بھر پور ہے اور سامان رزق کا احاطہ کرنا ناممکن ہے۔ وہ یہ سوال کہ رزق کی قسم میں تغاوت ہے کسی کے پاس بہت کسی کے پاس بھٹوڑا ہے۔ تو اس سے خداتعالیٰ کی صفت رزاقیت پر کوئی حیرت نہیں آتا۔ کیونکہ اس نے رزق کے حصول کے لئے قانون مقرر کر کے فرمایا ہے کہ دیکھ ما کسبتم یعنی جو صحیح طور پر کوشش کرو گے۔ وہ اپنی سعی اور حسن تدبیر کے مطابق ہی رزق حاصل کر پائیں گے۔ باقی ایسے لوگ جو مختلف وجوہ کی بنا پر اپنی روزی آپ پیدا کرنے کے اہل نہیں ہیں۔ ان کے لئے خداتعالیٰ نے سوسائٹی یا حکومت کو مملکت کیا ہے۔ کہ وہ ان کے کھانے پینے اور ان کے مکان کا مناسب انتظام کرے۔ چنانچہ فرمایا۔

ان لا تظلمو ولا تظلمو  
ذاتک الا تجوع فیہا  
دلائلہم ولا تظلمو  
فیہا ولا تصنعی (طہم)  
کتاب ”ہما را خدا“ کے مطالعہ کے بعد محترم اقبال صاحب نے لکھا۔

”ہمارا خدا“ پڑھنے کے بعد مزید کچھ روشنی ہوئی اور حقیقت کھل گئی کہ ایسی تو دانی جماعت کے بارہ میں لکنا غلط سلسلہ پروپیگنڈا کیا جاتا ہے۔ حالانکہ اس جماعت کے بانی یا ان کے خلیفہ یا خلیفہ کے بھائی یا ان کے جانشین وغیرہ نے جو کتابیں لکھیں وہ اتنی ایمان افزا رہیں کہ کوئی مولوی خواہ کتنا ہی عالم

یا مدبر کیوں نہ ہو اس طرح کی کتاب نہیں لکھ سکتا۔ دراصل مصنف جب عشق الہی کا مزا چکھ چکا ہو تو بھی ایسی عمرہ اولہ نفیس کتاب لکھ سکتا ہے۔“

”اس سے ایک نکتہ یہ بھی نکل رہا ہے کہ جو آدمی گمراہ ہو (جیسے کہ غیر احمدی سمجھتے ہیں) وہ عشق الہی اور حب الہی اپنے دل میں سے رکھ سکتا ہے۔ معلوم ہوا کہ جب عشق الہی میں ڈوب کر آدمی کتاب لکھتا ہے تو گمراہ ہونے کا خیال ہی نہیں ہے۔“

نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان اشارے سے بھی محبت الہی کا پتہ چلتا ہے۔ اور میری رائے میں جب تک آدمی کو ہدایت نہیں ہوتی عشق الہی اس کے قریب نہیں پہنچتا۔ اور یہ ناممکن ہے کہ انسان خداتعالیٰ کے عشق میں ترپے اور وہ اسے گمراہ کرے۔“

میں تو مگر خاک ہوتا کرتا ہوں تیرا لطف پھر خدا جانے کہاں سے پھینک دیتی ہے۔ مجھے اس بار سے پیر نہ جانا ہے وہی جنبت دی دارالامان ہے۔ یہاں اس کا رول طاقت کہاں ہے محبت کا تو اک دریا دوان ہے۔ آپ کی بھٹوڑی سی کوشش اور میری بھٹوڑی سی ہمت اور سعادت (حجس) نے مجھے حقیقت سے ملا دیا۔ جب باقی سلسلہ احمدیہ کے یہ الفاظ میں نے پڑھے تو وقت طاری ہو گئی۔“

”اے موعود! اس جسد کا طرت دوڑو کہ وہ تمہیں میرا اب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں لیا کرول اور کس طرح یہ خوشخبری دلوں میں بٹھا دوں۔ اور کس دف سے میں بازا روں میں منادی کر دوں تمہارا یہ خدا ہے۔ تا لوگ سن لیں۔ اور کس دوائے علاج کر لیں۔ تا ششہ کے لئے کان لکھیں۔“

سبحان اللہ ہر وہ شخص جو ذی شعور اور

احمدیہ جماعت کی کتابیں اتنی ایمان افزا رہیں کہ کوئی خواہ کتنا ہی عالم یا مدبر کیوں نہ ہو اس قسم کی کتابیں نہیں لکھ سکتا۔ دراصل مصنف جب عشق الہی کا مزا چکھ چکا ہو تو بھی ایسی عمرہ اولہ نفیس کتاب لکھ سکتا ہے۔“

(ایک غیر احمدی مسلمان کے آتما)

بھٹوڑی بہت فہم و فراست رکھتا ہے محسوس کرے گا کہ یہ الفاظ معمولی آدمی کے نہیں بلکہ یہ اس ذہنی دل کی آواز ہے جو محسوس لوگوں کی اصلاح چاہتا ہے۔

اب میرا فرض اولین سے کہ میں اپنی عمر کو جزبہ ضائع نہ ہونے دوں۔ چنانچہ بہت نام نہاد بیچ رہا ہوں۔“

محترم اقبال خان صاحب ایک سید احمدی میں داخل ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ اور اسلام کی عزت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

ان کے خط سے دو باتیں نمایاں ہیں اول یہ کہ ابھی تک بعض نام نہاد ”علماء عظام“ اس حقیقت کو نہیں سمجھ سکے۔ کہ نوجوانوں میں مذہبی تصورات ٹھونسے نہیں جاسکتے۔ بلکہ احسن رنگ میں ان کو اسلامی عقائد کی محبت و فلسفہ سمجھانے کی ضرورت ہے۔ دوسرے یہ کہ اس زمانہ میں خداتعالیٰ کی سستی اور اس کی صفات کے ظہور کا سوال نہایت اہم ہے۔ اور کالج کے تعلیم یا فتنہ نوجوانوں میں اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بشکودہ تصور مختلف زبانوں میں پیش کرنے کی بے حد ضرورت ہے۔ تا مغربی تصورات کے پیدا کردہ ٹوک ڈالنے اور وہ خداتعالیٰ کو نائنخت کر سکیں۔

(۲)۔

ڈاکٹر M. K. Ch. eema

”بھل کر نیویارک امریکہ میں ہیں حق کے جتنی بھی ہیں انہوں نے اسلام کے متعلق لکھا ہے۔ کہ ”راہ سجات ہی معلوم ہوتی ہے ورنہ باقی مذاہب موجودہ آفتان کے روح کو تسکین نہیں دے سکتے۔“

انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف ”اسلامی اصول کی خلا سنی“ بھجوان لگی ہے۔ اور رنجانات کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو نقطہ پیش فرمایا ہے۔ اس کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے۔ کہ نجات دراصل اس مقام کا نام







بھائی سے دشمنی رکھے گا تو اس کے خلاف برساتش بدگونی بغیبت - غمگینی کرنے پر تیار رہے گا اور اس شخص کے نتیجہ میں دنیا میں فساد اور خونریزی برپا ہو جاتی ہے اور اسے دنیا میں جوش ملیں کی وجہ سے انسان میں غصہ باریک پیدا ہوتا ہے مگر اس پر کنٹرول کرنا چاہیے اور دیکھو کسی دشمنی یا ناراضگی کو دل میں نہیں رکھنا چاہیے بلکہ غم و درگزر سے کام لینا چاہیے

محدہ ہے کہ ایک بھائی دوسرے بھائی کے انعام یا اعزاز کے متعلق یہ خواہش کرے کہ یہ اس سے چھین جائے اور مجھ مل جائے اسکی مخالفت کی گئی ہے کیونکہ یہ خدا سے (اللہ) کے متزاد ہے کہ ایسے کیوں وہ انعام یا اعزاز اس شخص کو دیا ہاں اگر انسان یہ خواہش کرے کہ جس طرح میرے بھائی کو انعام و اعزاز ملا ہے مجھے بھی اسی طرح مل جائے اس طرح کی خواہش کرنا یا خدا سے کسی دعا گزار دست سے ملنے کہنا کہ اس سے انعام و اعزاز چھین کر مجھے مل جائے منع ہے اور ایسے نفسانی لالچ و حسد و ایک دوسرے سے حسد نہ کرو۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: ہر آدمی اپنے بھائی سے حسد رکھنا سخت مذموم بلکہ نیکوں کو کھانے کو نہ دینا اور ہر آدمی سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

ابا کم والحسد فان الحسد یا کل الحسناات کما تاكل النار الحطب او قال العشب (ابوداؤد)

یعنی حسد سے بچو! کیونکہ یاد رکھو حسد نیکوں کو اس طرح کھا جاتا ہے جس طرح آگ کو کھڑیوں کو کھا جاتی ہے یا جس طرح آگ کھاس کو کھا جاتی ہے اس حدیث سے پتہ چلتا ہے کہ حسد نیکوں کو اسی طرح جلا ڈالتا ہے جس طرح آگ کو کھڑی یا کھوس کو جلاتی ہے اور قرآن میں نیز ہے: علی علم یومنون ہے کہ بعض نیکوں پر ایسوں کو مٹاتی ہیں اور ابھرج بعض پر ایمان نیکوں کو مٹاتی ہیں حسد بھی ان برائیوں میں سے ہے جس سے نیکوں ضائع ہو جاتی ہیں ایک اور مقام پر صدقات کے ضائع ہونے کے بارے میں فرمایا لا تبطلوا صدقاتکم باللعن والاذی کہ اپنے صدقات کو اسان اور ایذا سے باطل نہ کرو پس حسد کو معمولی چیز خیال نہ کریں حسد سے نیکوں ضائع ہو جاتی ہیں۔

حسد ان برائیوں میں سے ہے جس سے نیکوں ضائع ہو جاتی ہیں حسد بھی ان برائیوں میں سے ہے جس سے نیکوں ضائع ہو جاتی ہیں۔

حضرت آدم کو مانتے سے انکار کر دیا تھا کیونکہ اسکی خواہش تھی کہ خلافت مجھے ملے مگر جب آدم کو خلافت ملی تو حسد کی وجہ سے ہی اسے متبرک اور سجدہ سے انکار کر دیا۔

پھر حضرت آدم کی عیب کی آخری سورۃ یعنی سورۃ عنق میں اللہ تعالیٰ نے یہ دعا لکھی کہ ومن شر حسد اذ احسد لکے اللہ! مجھے حسد کے حسد کے شر سے اپنی بچاؤ میں رکھ! اس سے حسد

کی مدت واضح ہے اسے فرمایا لا تحسدوا! کہ آپس میں حسد نہ کرو۔

تفصیل یہ ہے کہ ایک بھائی دوسرے بھائی سے قطع تعلق کرے اور تدارک نہیں ہے کہ آپس میں تعلق ڈالے یعنی اس سے لاپرواہی نہ کرے۔ ان سب چیزوں سے مرعوب نہ ہو کر اپنے بھائی اور فریاد یا تین دن سے زیادہ اپنے بھائی سے کوئی ناراض نہ رہے یعنی اس سے قطع تعلق نہ کرے۔

**مسئلہ کی ابتداء کو نہی الالبتر شخص ہے**

ابو ایوب سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

لا یحل لمن سلم ان یرجع احالا فوق ثلاث لیا لیا یلتفتان فیبعن هذا وبعون هذا وخیرھا الذی یرجع بالسلام (متفق علیہ)

یعنی کسی مسلمان کے لئے جائز نہیں کہ وہ اپنے بھائی کو تین دنوں سے زیادہ چھوڑے رکھے کہ جب طبعی تو یہ ایک طرف نہ چھوڑے اور وہ دوسری طرف نہ چھوڑے اور ان دونوں میں سے بتر وہ ہے جو سلام کی ابتداء کرے۔

ایک اور روایت حضرت ابو ہریرہ سے ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

لا یحل لیسلمن ان یرجعوا مؤمنا فوق ثلاث فان صرت بہ ثلاث فلیتہ فلیسلم علیہ فان رد عزیہ السلام نقد اشترکاتی الاجر وان لم یرد علیہ فقد باء بالاشم وخرج المسلم من البعۃ (ابوداؤد)

یعنی کسی مومن کے لئے صلہ نہیں کہ وہ تین دن سے زیادہ کسی مومن کو چھوڑے رکھے پس جب تین دن گزر جائیں اور وہ اس سے ملے تو چاہئے کہ وہ اس سے سلام کرے۔ اگر ایسے سلام کا جواب دیا تو دونوں اجیر شریک ہیں اور اگر سلام کا جواب نہ دیا تو اس پر گناہ ہے اور سلام کو نبی الالبتر (یعنی قطع تعلق کے گناہ) سے مل گیا۔

**قطع تعلق کی وجہ سے بندہ خدا کی بخشش سے محروم ہے**

جب مومن اپنے بھائی سے قطع تعلق کر لے اور ایک دوسرے سے وہ ناراض رہتے ہیں تو اللہ کی بخشش سے محروم رہتے ہیں۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

تعریف الاعمال فی کل اشئین وحمدیس فیخضر اللہ لکل امرئ لا یشترک باللہ شئیما الا امرۃ کانت بینہ و بینہ اخیبہ شئما ذیقول انزکو اھذین حتی یصلحھا - (مسلم)

یعنی ہر سو حوار اور جمعرات تو اللہ تعالیٰ کے سامنے بندوں کے اعمال پیش کرے جاتے ہیں اللہ تعالیٰ ہر مومن کو بخش دیتا ہے جس نے خدا کا شریک نہ ٹھہرا یا ہوسوائے اس شخص کے کہ اسے اور اس کے بھائی کے درمیان کوئی کینہ ہے ایسے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان دونوں کو چھوڑو یہاں تک کہ دونوں صلح کر لیں۔

اس حدیث سے واضح ہے کہ جن دو کمالات کے درمیان کسی قسم کی ناراضگی، بغض یا کینہ ہے اس کی بخشش نہیں ہوتی اور خدا کی بخشش سے دونوں محروم رہتے ہیں یہاں تک کہ وہ صلح کر لیں۔ روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

لا یحل لمن سلم ان یرجع احالا فوق ثلاث فلیتہ فلیسلم علیہ فان رد عزیہ السلام نقد اشترکاتی الاجر وان لم یرد علیہ فقد باء بالاشم وخرج المسلم من البعۃ (ابوداؤد)

یعنی کسی مسلمان کے لئے جائز نہیں کہ وہ اپنے بھائی کو تین دنوں سے زیادہ چھوڑے رکھے کہ جب طبعی تو یہ ایک طرف نہ چھوڑے اور وہ دوسری طرف نہ چھوڑے اور ان دونوں میں سے بتر وہ ہے جو سلام کی ابتداء کرے۔

**بھائی سے قطع تعلق کی حالت میں مرنیوالا**

یہاں ہمیں یہ کہ اپنے بھائی سے قطع تعلق کر نیوالا خدا کی بخشش سے محروم رہتا ہے بلکہ اگر اس حالت میں مرجائے تو دوزخ میں داخل ہوگا۔ ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-

لا یحل لمن سلم ان یرجع احالا فوق ثلاث فتمت حجرا خالا فوق ثلاث دخل النار۔ (ابوداؤد علی شرط البخاری و مسلم)

یعنی کسی مسلمان کے لئے جائز نہیں کہ وہ اپنے بھائی کو تین دن سے زیادہ چھوڑے رکھے پس جس شخص سے اپنے بھائی کو تین دن سے اوپر چھوڑے رکھا اور اس حالت میں مر گیا تو وہ آگ میں داخل ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے:-

”ہا ہم بھائی، کینہ، حسد اور بے ہری چھوڑو اور ایک ہو جاؤ۔ قرآن میں تفریق کے بڑے حکم دو ہی ہیں ایک تو عیب و محبت و اطاعت با عزا ہمدردی اور دوسری ہمدردی اپنے بھائی اور اپنے بھائی کو“

(ازالہ اوہام ص ۳۳۹)

حضرت علی علیہ السلام نے ایک دفعہ اپنے حواریوں سے خطاب کرتے ہوئے کہا یہی بیماری بات بیان کی۔ فرمایا:-

”جو کوئی اپنے بھائی پر غصے ہو گا وہ عدالت کی سزا کے لائق ہوگا اور جو کوئی اپنے بھائی کو پاگل کے گاہہ صدقات کی سزا کے لائق ہوگا اور جو اس کو اجتناب کرے گا وہ بقیہ جہنم کا سزاوار ہوگا پس اگر تو قرآن کا وہ پر اپنی فخر گوارا نہا

ہو اور وہاں مجھے یاد آوے کہ میرے بھائی کو مجھ سے کچھ شکایت ہے تو وہیں قرآن کا گاہہ لے کے اپنی نذر چھوڑ دے اور جاکر پیسے اپنے بھائی سے ملاپ کر لیں اور اپنی نذر گواراں جب تک تو اپنے دماغ کے ساتھ راہ میں سے اس سے صلح کر لیں ایسا نہ ہو کہ میری تلخ تصنع کے حوالہ کرے اور تصنع مجھے سبھی کے حوالہ کرے اور توجیر غنا میں ڈال جائے یہاں تک کہ سب کچھ کہیں ہوں کہ جب تک تو کوئی کوڑی ادا نہ کر دے گا وہاں سے ہرگز نہ چھوڑے گا“ (مخ ہا ہ آیت ۲۲ تا ۲۶)

خدا کے پیغمبر کو مختلف زبانوں میں آئے اور مختلف مواقع پر مختلف الفاظ میں خدا کی ہدایات پیش کرتے ہیں مگر انکی تعلیمات ایک ہی ہوتی ہیں۔ ایک کھڑے مسیح نامی علیہ السلام نے بھی بات کہی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی کہ خدا کی بخشش نہیں ہوتی جب تک وہ بھائی آپس میں صلح نہ کر لیں نیز فرمایا کہ اگر ناراضگی کی حالت میں نیز صلح نہ کر لیں تو وہ کس میں داخل ہوگا یہی بات حضرت علی نے فرمائی کہ اپنی فوری فریاد میں چھوڑ دو پیسے لینے بھائی سے صلح کر لو! اور پھر اگر کسی نذر گواراں جس کے صحنہ میں ہیں کہ اگر دو بھائیوں میں صلح نہیں ہوئی تو قرآن مجی قبول نہیں ہوتی جب تک کہ وہ دونوں صلح نہ کر لیں۔ ان ہدایات کا مان ایک ہی ہے کہ صلح کے بغیر خدا رسی نہیں اور خدا ذات قبول ہوتی ہیں۔ صلح سے ناراضگی کا ارتجاس ہلکے سے ہلکے ہٹا دینا چاہئے کہ ”مومن آپس میں بھائی بھائی ہوتے ہیں اس لیے اپنے بھائیوں میں صلح کر لو اور خدا کا خوف پیش نظر رکھو تاکہ پر لڑ کر نہ جائے۔

یہ جو فرمایا تاکہ پر ہم کہہ جاتے اسکے یہ بھی کہ اگر تم اپنے بھائیوں میں صلح نہ کرو گے یا اگر دو بھائی صلح نہ کریں گے تو پھر تم پر رحم نہیں کیا جائے گا۔ گویا جبر جاعت میں ناراضگیوں ہوں ان پر خدا کی رحمت و شفقت اور اسکی رحمت نازل نہیں ہوتی بلکہ وہ ناراضگیوں دور نہ ہوں اور جب خدا کی قسمیں اور کتبیں بند ہو جائیں تو یہ خدا کے غضب کی دلیل ہے کہ خدا ان لوگوں پر ناراض ہے جو آپس میں صلح و محبت سے ملتے ہیں۔ مومنوں کا کام تو یہ ہے کہ آپس میں میل ملاپ رکھیں اور ان کے درمیان کبھی صلح و محبت اور ہمدردی ہو کہ دوسرے دیکھ کر کینہ حاصل کر لیں پس ان کا فوری اختیار کر دینے کے بارے میں فرمایا اللہ! علی الخیار رحما و یلتئم کہ وہ کافروں پر شہید اور آپس میں رحم و کرم اور شفقت تھے۔ وہ ایک دوسرے سے شفقت کرنے تھے دوسرے کی مصیبتوں کو اپنی مصیبت سمجھتے تھے۔ اپنی مصیبتوں کو بھلا دیتے تھے دوسروں کی مصیبتوں کی مشورہ کرتے تھے پس ہماری حاجت کا ہر وقت اپنے بھائیوں کے ساتھ صلح و محبت کے لئے تیار رہتے تھے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کی اسے اور جو حضرت مسیح علیہ السلام نے کیا وہ میں ان کو دنیا میں پیش کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں قرآن مجید کی تعلیمات سے استفادہ کرے اور ہمیں صلح و محبت کی راہ میں ہدایت فرمائے۔

یہاں تک کہ سب کچھ کہیں ہوں کہ جب تک تو کوئی کوڑی ادا نہ کر دے گا وہاں سے ہرگز نہ چھوڑے گا“



## رپورٹ سالانہ بابت سال ۶۴-۶۳ جماعت احمدیہ راولپنڈی

مکرم امیر صاحب جماعت نے احمدیہ ضلع راولپنڈی نے سالانہ رپورٹ کارگزاری بابت سال گذشتہ بھجوائے جس کا مخلص دوسری جماعتوں میں بیداری پیدا کرنے کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

(۱) ضلع راولپنڈی میں بارہ جماعتیں ہیں۔ ان جماعتوں کی تربیت اور نگران کی غرض سے اول بذریعہ خط و کتابت رابطہ رکھا جاتا ہے۔ مرکز اور ضلع اور نظام کے ماتحت ضروری ہدایات ان کو بھجوائی جاتی ہیں۔ مقامی عہدیداران کو بعض وقت انفرادی طور پر اور بعض اوقات اجتماعی طور پر مل کر کام کے لئے ہدایات دی جاتی ہیں۔ چنانچہ اس تسلسل میں تقریباً ۲۶۰ چٹیاں مختلف جماعتوں کو بھیجیں اور چھ سرکاری جاری کئے گئے۔ جن میں چند جماعت کی باقاعدہ ادائیگی - تنظیم - سلسلہ کی مضبوطی - جلسہ سالانہ میں شمولیت - نیز تحریک جدید اور وقف جدید میں شمولیت کے لئے تحریکات مقبوضہ۔

(۲) عہدہ اداران ضلع کا سالانہ اجتماع ۲۹ فروری دیکم مارچ کو ہوا۔ مکرم ناظر صاحب بیت امان نے بھی اس میں شمولیت فرمائی۔ ضلع کی جماعتوں کے دوست تشریف لائے۔ مجموعی طور پر بہت اچھا اثر ہوا۔

(۳) دورہ حیات :- تربیتی نقطہ نگاہ سے مرکزی عہدیداران اور مہمان کرام کے دورہ حیات کی مساعی کا سال گذشتہ کی نسبت سال رواں میں اچھا اثر رہا۔ چنانچہ ضلع بھر کی جماعتوں میں سال رواں میں ۶۳ دوست کئے گئے۔

(۴) مقامی جماعت :- راولپنڈی کے تیرہ حلقہ حیات ہیں۔ ان میں حسب ضرورت وقتاً فوقتاً دورے کئے جاتے رہے۔ تربیتی دورے ان کے علاوہ ہیں۔

(۵) جماعتی اجلاس :- ۲۹ فروری اور دیکم مارچ ۱۹۶۳ء کو مسجد فود میں جماعت ہائے احمدیہ ضلع راولپنڈی کا اجلاس منعقد کیا گیا۔ تربیتی امور کے علاوہ جماعتی تعلیم اور جماعتی کاموں کی طرف توجہ دلائی گئی۔

(۶) تربیتی کلاس :- مجلس خدام احمدیہ ضلع راولپنڈی کے زیر انتظام ۱۹۶۱ء جولائی تا دسمبر ۱۹۶۲ء جاری کی اور ۱۵ دسمبر ۱۹۶۲ء کو مجلس خدام احمدیہ ضلع راولپنڈی نے دورہ روزہ ریفرنٹری کورس کا انعقاد کیا جس کا اچھا اثر رہا۔

(۷) چندہ حیات :- چندہ جاتی وصولیوں کی سالانہ کی نسبت بعض جماعتوں نے اس مال بہت کچھ ترقی کی ہے۔ مگر بحیثیت مجموعی تسلی بخش نہیں۔ تاہم کھوٹہ - پنڈیگلو والی اور جودہ سنے جٹ سوئی صدی ادا کر دیئے ہیں۔ سال گذشتہ میں اس مقامی جماعت کے لازمی چھڑوں کی وصولی چوں ہزار (۵۴,۰۰۰/۰۰) اور سال رواں ۶۳ میں ۷۲,۰۰۰/۰۰ تک پہنچ چکی ہے۔ گویا ۱۸,۰۰۰/۰۰ کا اضافہ ہوا۔

(۸) نماز یا جماعت :- ضلع بھر کی جماعتوں میں نماز یا جماعت کا انتظام ہے۔ لیکن حاضری سنجیدگی ہونے کا اطمینان ابھی تک نہیں۔ اکثر جماعتوں میں نماز کے بعد درس کا بھی انتظام ہے۔

(۹) لائبریریوں :- جماعت احمدیہ راولپنڈی میں مقامی طور پر ایک وسیع لائبریری ہے۔ اس کے علاوہ مقامی طور پر حلقہ حیات میں بھی بھجوائی گئی لائبریریوں کے طور پر تحریک سے موجود و کلاسوں کی کتب اور دیگر تبلیغی لٹریچر کے سیٹ (مجموعہ) حلقہ حیات کے افراد کے فائدہ اٹھانے اور تربیتی افراد کو کتب پہنچانے کی غرض سے موجود ہیں۔ نیز ۱۵ کینٹ - گوجران اور مری میں لائبریری قائم ہیں۔

(۱۰) تعلیم یافتگان :- سوائے قرآن کریم ناظر اور با ترجمہ پڑھانے کے کوئی اور کوشش نہیں کی جا سکی۔ البتہ مختلف جماعتوں میں قرآن کریم ناظر اور با ترجمہ پڑھانے کے انتظامات کی تحریک کی گئی۔

(۱۱) مری میں اصلاح و ارشاد اور اشاعت لٹریچر کے متعلق غور و فکر :- ۱۶ اگست تا ۲۴ اگست ۱۹۶۲ء میں مری میں اصلاح و ارشاد کے قیام کے دوران میں مری اور مضافات میں اصلاح و ارشاد اور اشاعت لٹریچر کے لئے غور و فکر کیا گیا۔

(۱۲) ایک اہم سمینار :- ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر کو ایک سمینار منعقد کیا گیا۔ جس میں ۱۴ چھ مری مضافات پر مشتمل گئے۔ اور جماعت کی عہدہ جاتی ترقی کے متعلق تجاویز پر غور کیا گیا۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

## خدام الاحمدیہ کے اعلانات

### سالانہ اجتماع کے موقع پر خدام کے امتحانات

خدام کے ذہنی - دینی اور علمی معیار کو بلند کرنے کے لئے یہ دستور رہا ہے کہ ہر سالانہ اجتماع کے موقع پر عام دینی معلومات اور ذہانت کا ایک ایک پرچہ ہوا کرتا ہے۔ جو ہر خدام کے لئے لازمی ہوتا ہے۔ تا خدام اپنی ذہنی اور دینی معلومات کے سلسلے میں میرا سے آگاہ ہو سکیں اور بعد میں نقائص کو دور کرنے اور کمی کو پورا کرنے کے لئے اپنی اپنی کوششوں کو بروئے کار لاسکیں۔

گذشتہ سال سے قرآن کریم کا پڑھنا بھی شروع کیا گیا ہے۔ رگودھیاتی مجالس کے مد نظر اس کا معیار نسبتاً آسان تھا لیکن مجموعی لحاظ سے نتیجہ بہت خوش کن تھا۔

امسال بھی حسب سابق انشاء اللہ العزیز - قرآن کریم - عام دینی معلومات اور ذہانت کے پرچے ہونے کے تمام وہ خدام جو اس اجتماع میں شریک ہو رہے ہیں۔ انہیں چاہیے کہ ان امتحانات میں ہر ذریعہ شریک ہوں اور اپنے بچوں میں اپنا اور مجلس کا نام اور اپنی تعلیم فروری تک میں ان امتحانات سے مفید نتائج اخذ کر کے بہتر رنگ میں فائدہ اٹھایا جاسکے اور خدام کے ذہنی - دینی اور علمی معیار کو بلند کرنے کے لئے مناسب اور مؤثر اقدامات کئے جاسکیں۔

گذشتہ اجتماع کے موقع پر امتحانات کا اجمالی جائزہ پیش خدمت ہے۔ تا فائدہ قرآن کرام ان نتائج کو اور بہتر بنانے کے لئے مناسب تدابیر اختیار کیا کر سکیں۔

نمبر شمار	پرچہ	تعداد شمولیت	پاس ہونے والے	فیل ہونے والے	نتیجہ فی صد
۱	قرآن کریم	۵۰۹	۲۸۶	۲۲۳	۵۶.۲
۲	عام دینی معلومات	۶۲۷	۵۵۵	۷۲	۸۸.۶۵
۳	ذہانت	۵۷۲	۲۲۳	۳۴۹	۳۹.۱۶

(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

### قائدین مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

اکتوبر ہمارے رواں مالی سال کا آخری مہینہ ہے۔ ابھی تک بہت سی مجالس کے ذمہ داران کے سال رواں کے بھجوں میں سے کافی رقم بقایا ہیں۔ تمام مجالس اتنا ہی ہے۔ جو کہ رقم اُن کے ذمہ بقایا ہیں۔ ان کی دموٹی کے لئے خاص کوشش کریں اور جس کو وہ رقم ۲۰ اکتوبر تک مرکز میں بھجوادیں۔ یا جن مجالس کے نمائندگان سالانہ اجتماع پر تشریف لارہے ہیں ان کے ہاتھ بھجوادیں۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

### تشخیص نصف قیمت پر

شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکزیہ تشخیصی اطفال کی توسیع اشاعت کے سلسلے میں ۲۵۰ اطفال کے نام رعایتی قیمت پر رسالہ جاری کروانے کا نیشنل فیکرہ قائد مجلس کی سفارش کے پرہ نصف قیمت مبلغ ڈھائی روپے (۲/۵۰) سالانہ اجتماع تک بھجوادیں۔

(۱) قائد صاحب صرف ایسے اطفال کی سفارش کریں۔ جو خود پوری قیمت ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتے ہوں۔

(۲) نیز سفارش کرنے سے پہلے وہ اپنے کل اطفال کی فہرست تجلید نام لفظ - ولادت - عمر - کلاس - عمل کر کے شعبہ بڈا کو بھجوائیں۔

(۳) نیز ضروری ہے کہ ان کے کل اطفال میں سے پانچہ تشخیص کے ذریعہ پہلے سے ہی ہوں۔ یہ شرائط پوری کرنے والی مجلس کے پانچہ اطفال اس رعایت سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

### درخواستہائے دعا

۱۔ امیر مولوی بشارت احمد صاحب بشیر اچھا راج مشن سیرالیون مشرقی افریقہ بائیس اکتوبر کو کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو رہی ہیں۔ ہر ملک سو دن سے خانہ صاحب کے بچہ کے مقدمہ کا فیصلہ منقریب ہونے والا ہے۔ ہر ڈاکٹر مومن حسن صاحب ملک ربوہ سے سہیلی لاہور والہ محترمہ کچھ عرصہ سے جہاد قلب بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب ربوہ کے لئے دعا فرمائیں۔

### ولادت

خاکر کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۰ اور ۱۱ کا مضافا یا ہے۔ نومو کو کا نام بشیر احمد رکھا گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ و دیگر احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نومو کو خدام دین بنائے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ (درشد احمد - رزن باغ لاہور)



## اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

۱- امید ہے کہ اطفال اپنے سالانہ اجتماع جو رپورہ میں ۷۳-۷۴-۲۵ اکتوبر کو منعقد ہو رہا ہے میں شامل ہونے کے لئے تیار رہیں گے۔  
 ۲- ناظمین اطفال ملکر روزی مقابلوں میں حصہ لینے کے لئے اپنی ٹیموں کو تیار کریں۔  
 ۳- اطفال اپنے بچہ بستر کے علاوہ کھانے کے لئے پیٹ اور کلاس ضرور لائیں۔  
 ۴- ناظمین اطفال ہر دس اطفال کے لئے ایک بالی بھی ضرور لائیں۔  
 نوٹ: ناظمین اطلاع دیں کہ ان کی مجالس کے انعقاد لگنے اطفال شامل ہوں گے۔  
 (عقیم اطفال الاحمدیہ مرکز رپورہ)

## اطفال کے پرچے

۱۸ ستمبر کو شعبہ اطفال کے زیر اہتمام ستارہ اطفال - بلال اطفال - نغمہ اطفال اور بدر اطفال کے امتحانات ہوئے تھے انھیں تک بہتم مجالس کی طرف سے حوالہ پرچے موصول ہوئے۔ تمام مجالس جلد از جلد پرچے روانہ کر دیں۔ درج ذیل پرچے پرچے سٹیج میں شامل فرمیں گے۔  
 (عقیم اطفال الاحمدیہ مرکز رپورہ)

## بیتہ مطلوب سے

۱- مکرم مرزا اشرفیہ احمد صاحب دلدرا مہر زانی بخش صاحب قومی خدمت نمبر ۱۲۲۸۶ کے بیٹے مئی ۱۹۶۶ء کو بمقام تحصیل ذوالضلع کوثر والد سے وصیت کی تھی۔ کچھ عرصہ بمقام جہان آباد فی ذمہ متصل ہسپتال کوثر گولہ کورہ اولاد میں بطور سیدار کام کرتے رہے۔  
 ۲- مکرم امنا احسان اللہ صاحب دلدرا راہیم خاں صاحب قوم افغان پیدائشی احمدی وصیت نمبر ۱۲۲۲ نے جہاد آباد سندھ سے ۱۱ جون ۱۹۶۸ء کو کونین صدر امین احمدی خاں فیان وصیت کی تھی۔ موصوف کچھ عرصہ بمقام میں رہے۔ پھر کراچی میں رہنے لگے۔ اگر کسی صاحب کو ان دونوں صاحبان کے وصیر ۱۵۵ پریس کالم ہو یا وہ خود یہ اعلان کرنا چاہیں تو پریس سے دفتر بنا کر مطلع فرمائیں۔  
 (سیکرٹری مجلس کارپرداز رپورہ)

## مشہور کتاب معاوضہ

233262  
 کتاب معاوضہ نمبر ۱  
 CHOT-CB-1261  
 محترم ریڈیو سٹیٹ کتبہ صاحب چیتھ بختی غلام مہر نعمت دلدرا جہاد احمدی صاحب ڈی جی سٹیشن آفس بجات بیگم ہوگی ہے، جس کی اطلاع محکمہ پریس کو دے دی گئی ہے۔ اس کا کاپی نامہ کار بھگت صاحب کو ملے۔ مندرجہ ذیل پرچہ اطلاع دیوین کے تمام مرتبہ بیسٹا لاء۔  
 سردار انصاری رپورہ تحصیل چیتھ بختی

## کفری کے اجاب

الفضل کا تازہ پرچہ  
 مکرم ماسٹر فضل دین صاحب قادیان  
 کفری سے حاصل کریں۔  
 (پٹیگر)

## ضروری اور اس قسم خبروں کا خلاصہ

۱- ماسکو ۱۳ اکتوبر۔ روس نے کل ارضیاتی جہاز جس میں تین افراد سواری تھے زمین کے گرد مدار پر چھڑا۔ روسی جہاز سالانہ چھٹی بار اس نے تیار ہے کہ جہاز میں ایک پائلٹ ایک سائنس دان اور ایک ٹیکنک سوار ہیں۔ پائلٹ جس کا نام نائل زلاویچہ لگا رہتا ہے جہاز کو چلا رہا ہے۔  
 ماسکو میں غیر ملکی نامہ نگاروں نے کل اطلاع دی تھی کہ روسی جہاز کو ایک ارضیاتی تجربہ کرے گا جو دنیا کو حیران کرنے کا اور اس سے دوسری سائنسی تجربوں کا ثبوت ہے گا، ماسکو ٹریبونے جہاز کی پرواز کی اطلاع تقریباً ایک گھنٹہ بعد دی اور اس وقت خلائی جہاز مدار پر ایک چکر لگ چکا تھا۔ یہ پہلا موقع ہے کہ روس نے ایک سے زیادہ آدمیوں کو خلا میں بھیجا ہے اس کا مقصد یہ معلوم کرنا ہے کہ خلائی پرواز کے دوران مسافروں کو ایک دوسرے سے تعاون کرنے میں کیا کیا دشواریاں پیش آسکتی ہیں اندران کی حیثیت میں صحافیوں پر خلائی پرواز کا کیا اثر ہو تا ہے۔ مدار پر پہنچنے کے بعد خلائی جہاز سے مشورہ و تفریح کو جو بیچ موصول ہوا ہے اس میں سنا یا گیا ہے کہ جہاز کے ٹیموں میں سفر معمول کے مطابق پیش کر رہے ہیں اور صارفین ان کا سفر نہایت کامیابی سے کا رہا ہے۔

۲- لائل پور ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان ۱۱ اکتوبر کراچی سے یہاں پہنچیں گے، اسی روز شام تین بجے وہ جلسہ عام سے خطاب کریں گے اور رات کو راولپنڈی واپس چلے جائیں گے۔ صدر صحت کے استقبالیہ کی تیاریاں زر رشتہ سے جاری ہیں۔ یہ بات یہاں ڈی جی گنر نے اپنی پریس کانفرنس میں بتائی۔  
 ۳- کراچی ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے بھارتی وزیر اعظم مشرا لال بہادر شاستری سے اعزاز میں جو ظہار دیا اس کے لئے خاص طور پر مختلف سببوں سے کھانے تیار کئے گئے تھے، کھانے میں مشرا لال کو کھانا فورم ملی جھینیا شامل ہیں۔ بچے کے بعد کافی سے بندھستانی دھماکے کی تفریح کی گئی۔  
 ۴- کراچی ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان کے مطابق جیکو سٹاویچیک اکتان کو سینٹ اور جینی کے کارطانوں کے لئے پورے پانچ کروڑ روپے کا قرضہ ہے گا۔ اس سلسلے میں لغت و تجارت اگلے پچھتیاں آرہے ہیں۔  
 ۵- لاہور ۱۳۔ صوبائی مسلم لیگ کے ایک اعلان کے مطابق ۲۰ اکتوبر کو یوم پاکستان کے موقع پر باغیڑیوں کی دروازہ سے ایک عظیم بڑھادیوں نے اس طرحی خفا سے کریں گے۔

۶- کراچی ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے بیانات کی دوسری جلد کی پبلنگ میں تاخیر کر دی گئی۔ اس کے وفاقی نوٹس میں دوسری ذمہ دار کو بڑا سزا دی، مفاد پرست اور دوسری جہازیں چلنے والے حکام کے نام سے موسوم کیا گیا ہے وفاقی نوٹس میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ وزیر مینسٹی موجودہ دور میں بین الاقوامی کیونٹس کو ایک کے بنیادی اصولوں سے انحراف کرنے والا سبب سے بڑا دشمن ہے نیا جہاز میں دوسری لیبز کے وہ تمام بیانات شامل ہیں جو شلٹل سے ستمبر ۵۲ تک جاری کئے گئے تھے۔ یہی مقدمہ ۱۹۶۶ء سے ۱۹۶۶ء تک کے بیانات شامل تھے۔

۷- لاہور ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے پاکستان کے مخالفین کو گولہ باریک دیکھ کر ہلکی کا دوسرا سٹیج بھی بیت یا البتہ بندھستانی جرمی تک کو شکست دے سکے اور دونوں طرف سے ایک ایک گولہ کئے جانے کا بند پان کا نتیجہ برابری ہے۔

۸- لاہور ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے پاکستان کے مخالفین کو گولہ باریک دیکھ کر ہلکی کا دوسرا سٹیج بھی بیت یا البتہ بندھستانی جرمی تک کو شکست دے سکے اور دونوں طرف سے ایک ایک گولہ کئے جانے کا بند پان کا نتیجہ برابری ہے۔  
 ۹- لاہور ۱۳ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے پاکستان کے مخالفین کو گولہ باریک دیکھ کر ہلکی کا دوسرا سٹیج بھی بیت یا البتہ بندھستانی جرمی تک کو شکست دے سکے اور دونوں طرف سے ایک ایک گولہ کئے جانے کا بند پان کا نتیجہ برابری ہے۔



